编辑:孙健|美编:沈长余

曾经强大的女羽怎么了?



羽毛球女单卫冕冠军李雪芮拖着伤腿坚持到了最后 一分。

人们遗憾和感动之余,摆在眼前的是另一个尴尬的 现实-

在女单、女双(第四)和混双(铜牌)全军覆没后,曾经 强大无比的中国羽毛球女队自 1996 年羽毛球进入奥运会 以来,首次无缘金牌。这也创下了中国女羽 20 年来奥运 会最差战绩。

曾连续四届包揽单、双金牌的中国女羽究竟怎么了?

她们已不习惯冲击了

女队全方位的衰退令人唏嘘。如同女单,这一切早有 端倪

2013年世锦赛,正是拉特查诺击败李雪芮夺得世界 冠军,从而动摇了女单赛场上中国队的统治力。

结束了对世锦赛女单冠军 14年的垄断后,西班牙新 星马林(里约奥运女单半决赛击败李雪芮)、印度名将辛 杜(里约奥运女单 1/4 决赛淘汰王仪涵)与日本新秀奥原 希望都开始成为中国女单的拦路虎。

去年世锦赛上,国羽女单无一人跻身四强,创造了32 年来的最差战绩,并且连续三届世锦赛无缘女单冠军

也就是说,在整个新奥运周期中,中国女单未能夺得 一次世界冠军

这样的下滑,不止局限在大赛。在公开赛中,中国女 单的发挥同样并不理想。这个赛季,女单中仅仅只有李雪 芮和王仪涵拿下过冠军

"过去我们有集团优势,现在是对手集团化。"一位羽 毛球队教练告诉记者,女单如今青黄不接是不争的事实。

"上个奥运周期,李雪芮异军突起,最终拿到了奥运 金牌,这个奥运周期里,新人寥寥,即便是年轻的孙瑜也 无法撼动李雪芮、王适娴、王仪涵三位老将。

元伝感初学当内、土垣州、土区烟二证老特。 拉特查诺的教练、52岁的谢芝华来自中国,这位曾经的国手对中国女单的衰败也是一针见血,"一直以来,中国女单被其他队伍研究得很透彻,过去几年她们却一直 当发现其他队伍追上时,中国才快步改变。 没有进步。

过去长期的垄断, 让女单球员有不战屈人之兵的气 势,然而随着对手的快速崛起和冲击,反而自信日渐消

谢芝华说,"过去任何国家的女单和中国球员交手 中国球员胜率有90%,现在局面是五五开,而且她们面对 对手冲击时往往信心不足。

女双最稳夺金点已失

曾经中国羽毛球女双是国羽最强一环。 要知道,这是羽毛球进入奥运会以来,女双金牌首次

相比女单,国羽女双一直被视作最稳定的夺金点。 从亚特兰大奥运会开始,女双实现了奥运5连冠。然 这个最强点在强敌环伺的当下却逐渐失去了最令人 放心的稳定

由于王晓理因伤退役,曾经她和于洋这对经验丰富的 组合不得不拆对换人

女双卫冕冠军田卿、赵芸蕾更是没有获得里约的参赛 资格。尽管外界流言颇多,但由于膝盖伤病,年近三十的 赵芸蕾连续作战能力开始下滑,加上她还要兼项混双,体 能成为最薄弱的环节。

加之今年成绩一般,这对冠军组合早早无缘里约也顺

骆赢/骆羽尽管在去年的公开赛中拿下了2冠3亚 的不俗成绩,但欠缺大赛经验的她们表现起伏过大

这一点也恰恰体现在了小组赛中,缺少经验的她们在 里约取得了2胜1负的战绩,最终在比较小分的环节小 组出局。

技术落后换教练也没用

国羽女队的窘境,教练组并非看不到。

2014年年初退役不久的陈金就被推上前台,顶替之 前的女单主教练张宁

去年年初,为了加强女单球员的进攻技术,曾经的女 双主教练陈其遒也被调入女单组。

教练组的更迭并没有办法扭转颓势。

目前,青黄不接的局面甚至出现在国羽每个项目上。 最年轻的女单主力李雪芮已经25岁,而且这个奥运 周期一直受困于伤病。28岁的王仪涵与未获女单资格的 王适娴(26岁)也缺少技战术上的优势

相反她们的主要对手都有着年龄优势

李永波奥运前就公开承认女队青黄不接的问题。

4年后,领军的依然还是这批人,她们的年龄和伤病 是无法阻止的。我们在面对自身时,已经有了很多困难。 其他国家和地区的队伍,确实进步了,涌现出很多优秀选

李永波也在多个场合感慨,如今的女队"打法已经落

女单主教练陈金也表示,"目前三名老队员,很难在 打法上实现突破。"因此里约奥运会备战也只能重点加强 力量训练

临阵磨枪来不及,心态也很难及时调整,尤其是随着 女队开局不利,最被看好的混双和女双接连失利,在压力 之下女单球员也无法挺身而出。

连李雪芮半决赛出局后也承认,"关键时刻心理压力 。"/东方早报

四年之后相约东京

圣火缓缓熄灭,奥运精神永驻。精彩与遗憾并存,欢 笑与泪水交织,被国际奥委会主席巴赫评价为"非凡"的 第三十一届夏季奥林匹克运动会在里约热内卢落下帷

四年之后,奥运会回到亚洲怀抱。 巴赫在致辞中说,过去16天,一个团结的巴西在困境 中展现出对生活难以置信的热爱感动了世界。"来到巴西 时,我们互不相识;离开这里时,我们成了朋友。这是在'非 凡之城'举办的一届非凡的奥运会。

奥运五环旗缓缓降下后,由里约市长帕埃斯交由巴赫,再由巴赫交给下届奥运会东道主东京都知事小池百合子,由此拉开"东京八分钟"的序幕。四年后的东京,将 成为世界关注的焦点。/新华社

朱婷当选 奥运会女排 MVP

在战胜塞尔维亚队夺得里约奥运会冠军之 后,朱婷成功当选奥运会女排最有价值球员 (MVP),同时国际排联确认,郎平成为世界排球 史上第一位同时以球员和教练身份夺得奥运会金

朱婷在奥运会的八场比赛中一共得到 179 分,名列得分榜首位。同时她在半决赛与荷兰队的 比赛中拿到的 33 分也是本届奥运会女排比赛中 的单场最高个人得分。

此外,朱婷还以 42.27%的进攻成功率高居扣球榜首位。排名第二位的塞尔维亚主攻米哈伊洛 维奇的成功率是31.60%。

朱婷还以每局 0.48 分排在拦网榜的第五位, 每局 0.19 分排在发球榜的第 11 位。在救球榜上, 朱婷排在第9位,在中国队中仅次于自由人林莉。 林莉以每局 1.90 个救球名列第二

同时,国际排联官方确认,由于郎平在 1984 年以球员身份夺得洛杉矶奥运会的金牌,同时在 2016年又以教练身份率队斩获里约奥运会冠军, 使得她成为了世界排球史上第一位女性"双料冠 军"。/新华社

美国男篮实现 奥运会三连冠

美国男篮在里约奥运会上以96:66 轻取塞尔 维亚队,连续第三届奥运会斩获男篮金牌。

美国男篮自 2004 年以来已经在奥运会赛场 取得25 连胜,过去7届奥运会得到6枚金牌。队中纽约尼克斯球星安东尼成为首个获得三枚奥 运男篮金牌的球员。

此役杜兰特三分 11 投 5 中砍下全场最高的 30分,考辛斯得到13分和15个篮板,汤普森得 到12分。塞尔维亚方面,内多维奇得到全队最高 的 14分,麦克文得到 11分,核心后卫特奥多西奇 本场被美国队的严密防守限制住了,只得到9分 和 3 次 助政.

开场凭借杜兰特的快攻扣篮,两队打成7:7, 首节还剩1分05秒,考辛斯接德罗赞妙传上篮 得手并造成对手犯规,杜兰特在还剩 20 秒时命 中三分,首节美国 19:15 领先。第二节杜兰特命 中两记三分,随后抢断快下暴扣得手,帮助美国 33:20 领先塞尔维亚 13 分。该节后半段杜兰特和 汤普森先后命中三分,43:25。2分50秒,杜兰特突破三人防守冲人篮下暴扣,考辛斯在还剩1分45秒时两罚全中,美国47:27领先塞尔维亚达20分。半场前最后20秒,杜兰特再中三分,半场结束时美国男篮52:29 已经领先对手多达23分。第 三节美国队多点开花,比赛完全进入美国队节奏,众多 NBA 球星竞相上演个人"杂耍",单节打 了塞尔维亚一个 27:14,带着 36 分的巨大优势进 入第四节,也让比赛完全失去悬念。/新华社

巴西男排 时隔 12 年再夺冠

东道主巴西队在里约奥运会男排决赛中直 落三局战胜了意大利队,时隔 12 年再夺奥运会 冠军。这支男排的王者之师在经过连续两届奥运 会的银牌之后,终于再度登顶。

在全场近万名观众的助威声中,巴西男排一 偿宿愿, 用了1小时43分钟以25:22、28:26和 26:24战胜对手。自 2000年悉尼奥运会以来,在

决赛中仅用三局就解决战斗这还是第一次。 巴西男排上一次夺冠还是在 2004 年的雅典 奥运会,随后在 2008 年北京奥运会和 2012 年伦 敦奥运会他们都杀入决赛,但最终止步亚军。 2012年伦敦奥运会决赛中,巴西队在2:0领先的 情况下被俄罗斯上演奇迹大逆转,这场比赛也被 称为奥运排球史上最经典的战役之:

同时这也是巴西队的第三枚奥运会金牌。他 们在 1992 年巴塞罗那奥运会中拿到了史上第一 冠。此外,在1984年洛杉矶奥运会上,他们获得 -枚银牌。

巴西队的接应索萨独得全场最高的20分, 他和主攻丰特莱斯组成了巴西最稳定的得分点, 两人合力拿下了31分,占到了全队得分的40%。 意大利队得分最高的同样也是主攻胡安托雷纳 和接应扎伊采夫,他们也得到31分。两队势均力 敌,但是在关键分上把握不住,加上巴西队重炮 般的发球,使得意大利队最终落败。/新华社